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A tartalomból 
Újra K I S C E L L I P A T I 
K A - 3. old. • C s e r k é 
szeket avattak - 4. old. 
• Go l f Hotel - Gol f 
r e n d ő r a u t ó - 5. old. • 
Falunapok Ostffyasz-
szonyfán - 6. o ld . • Ala
pí tvány a Sághegyér t -
9. old. 

1991. június 30-a előlépett a 
megjegyzendő nemzeti dátumok 
közé, hiszen az utolsó szovjet ka
tonák is elhagyták - legalábbis 
hivatalosan - hazánk területét. 

Az országos hurrá-hangulatot 
éreztette a televízió, néhol meg
lehetősen ízléstelenre és idétlen
re sikeredett műsorszámokkal, 
műsorvezetéssel, kérdésekkel. 
Celldömölk szerencsére kilógott 
a sorból, s inkább a meditativ 
emlékezési választotta a kurjon
gatás helyeit. Ennek megnyilvá
nulása volt 30-án este fél nyolc
kor a temetőben tartott megem
lékezés, ahol Makkos István, vá
rosunk polgármestere méltatta 
az ünnepet, és szólt a szovjet ittlét 
celldömölki áldozatairól is. Be
szédéből idézek néhány gondola
tot: 

„Azt hiszem, hogy örömünk 
nem lehet felhőtlen, mert nagyon 

későn érkezeti el a várva várt 
nap. Maga a függetlenség lénye 
csodálatos dolog, hiszen Mohács 
óta mindig idegen elnyomás vagy 
befolyás alatt volt Hazánk. (...) 
Voltak magyarok, akik felismer
ték a veszélyt és tenni akartak el
lene az egész országot felrázva, 
de '56-ban is csak saját erőnkre 

odavetett koncért elveik feladását 
adják cserébe. Ez a legnagyobb 
tragédia, ami a nemzetet érte. 
(...) Azt hiszem, hogy Örömünk
nek mértéktartónak kell lennie. 
Először meg kell mulatnunk, 
hogy képesek vagyunk a saját 
sorsunkat kézbe venni, és a józan 
többség átveszi a kezdeménye-

Kikért szóltak a harangok? 
lámaszkodhaltunk, és ez kevés 
volt. A nyugat ismét bizonyította, 
hogy nem érdeke sorsunk jobbra 
fordulása. Ezután már csak a vá
rakozás jutott osztályrészül Ha
zánknak. (...) A szovjetek a leg
nagyobb kárt a rendszerrel okoz
ták. Sikerült elérniük, hogy nem
zetünk elveszítse erkölcsi tartá
sát, és az emberek bármilyen 

zésl. Megszűnnek majd a belső 
hatalmi villongások, mindenki az 
ország érdekét fogja a sajátja elé 
helyezni, és meg tudjuk teremteni 
a normális kapcsolatokat a kör
nyező országokkal, így a Szovjet
unióval is." 

Beszéde záró részében a cell
dömölki áldozatokra emlékezett. 
Körmendi Sárdorra és Poór Já

nosra, akik a szovjet csapatok 
bevonulásakor estek áldozatul. 
Emlékezeti a fiatalon elhunyt Ko
loszár Zoltánra is, akinek az éle
tét a hírhedt mosonmagyaróvári 
gyilkos sortűz oltotta ki 1956-
ban. 

A beszéd után Gyóni Géza 
Halkabban című verse hangzott 
el, gondolatokat ébresztve az 
egybegyűltekben. 

A megemlékezés záróakkord
jaként a kegyelet és emlékezés vi
rágait helyezte el a polgármester 
a celldömölki mártírok sírján. 

Gyóni Géza versének ' utolsó 
szakasza kívánkozik a tudósítás 
végére. 

„Mind hű volt s pompás férfi 
mind. 

Kikről legendát sző a tél. 
Szemük a sírból ránk tekint: 
Halkabban járjon, aki él." 

RL. 

Neudaui kapcsolat 
I A Siciermark és Burgenland 
rhatárán fekvő, 1200 lelket szám
láló osztrák községnek már rég
óta van kapcsolata városunkkal.' 
'Először a kultúra terén jött létre 
együttműködés, majd pedig a 
celldömölki római katolikus 
egyházközség és a neudaui egy
házközség zarándokútjai tették 
szorosabbá a barátságot. Június 
29-én városunk képviselő-testü
lete járt Neudauban az oltani 
polgármester meghívására. Ger¬
nard Heidingcr úr már 33 éve 
tölti be ezt a tisztséget és nagy 
közrnegbecsii lésnek örvend. 
Képv iselőinket és jegyzőnket 
hivatalos aktusként a'községhá-
£ m fogadta a tanács testület, 
8hol a polgármesterek kölcsönös 
Köszöntő szavai után tájékoztató 
Jangzou cl a neudaui életről, a 
á l t a l i munkáról. 

Testületünk jelenlévő tagjai 
fürdésekkel halmozták el a pol-
• pmiester urai, aki nagy türe-
K m ' n c l és jókedéllycl állta a sa-
[ j 1 1 1 - Megtudtuk, hogy a település 
; 1 6 millió schillinges költségve

tésből gazdálkodik. A község 
vízellátása, csatomázása teljesen 
megoldott, a szennyvíztisztító 
létrehozását a tartomány és a 
kormány egyaránt támogatta 
kedvező kamatozású hitelekkel. 
Az e célra nyújtott hitelt 1 szá
zalékos kamatra adják, lejárati 
ideje 40 év. 

A tájékoztató után rövid sé

tára indult a testület. Először egy 
800 hektár területtel rendelkező 
földbirtokos mutatta meg kasté
lyát, majd a községben lévő szép 
nyugdíjas-házakat láthattuk, 
amelyeket kedvezményes lakbér 
ellenében vehetnek igénybe az 
idősek. Ezután ebéd követke
zett, és egy érdekes látogatás a 
Borckeinstein fonalüzemben, 
ahol Európa legrégibb textilüze
mében a legmodernebb gépek
kei dolgozik mintegy 600 mun

dér Hauptplatz von Noudau (1989 

kás. A program következő pont
ja az iskolaccnirum megtekinté
se volt. Neudauban az osztrák 
fogalmak szerinti egy alsó- és 
egy középfokú iskola működik 
Összesen 200 gyerekkel. Az épü
letekre a praktikusság, a szellos-
ség és a tisztaság jellemző. 
Irigykedve láttuk az iskola épü
letében lévő uszodát, amely nyá
ron a község lakóinak is rendel
kezésére áll. Természetesen az 
iskolák körül sportpályák van
nak. Gyönyörűen karbantartott 
gyep és virágok mindenütt. Tes
tületünk megnézte még a község 
szabadstrandját is - mert cz is 
van - majd pedig a Neudau he
gyen baráti beszélgetés, bőséges 
uzsonna és hagyományosan jó 
osztrák hangulat zárta a progra
mot. 

A magyar és osztrák képvise
lők barátként váltak el és meg
egyeztek abban, hogy a már 
meglévő kapcsolatokat tovább
fejlesztjük, hivatalosabbá tesz-
szük. A neudaui tanács testület 
szeptember végére tervezi cell
dömölki látogatását. 

Makkos István 
polgármester 
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Tudósítás a képviselő-testület üléséről 
Celldömölk város önkormányzata június 19-

i ülésén 14 képviselő vett részt, öten igazoltan 
maradtak távol. A két ülés közötti fontosabb 
események között Makkos István polgármes
ter elmondta, hogy a telefonhálózat bővítése 
tárgyában a Távközlési Vállalat ismét türelmet 
kér és a lehetséges megoldások feltárására 
újabb tárgyalásokat javasol. A Kincstári Va-
gyonellenőrző Szervezet a Munkásőrség volt 
épületének bérbeadását javasolja. Az OTP In
gatlan Rt. jelezte, hogy amennyiben ajelenlegi 
háromnál jelentősen több jelentkező nem lesz 
a lakásokra, akkor vissza fog lépni a volt Ko
rona-sarok beépítésétől. 

Varga László Csaba alpolgármester beszá
molt a Műszertechnika Rt.-veí a telefonhálózat 
fejlesztése érdekében folytatott tárgyalásokról. 
Répcelak, Jánosháza, Celldömölk és Sárvár 
körzetében egyidejű fejlesztésre tettek ígéretet 
az rL képviselői. Részvénytársaságot szeretné
nek létrehozni: nyitott r t esetén a lakossági 
részvények várhatóan 10-15 ezer forintba ke
rülnek. Az előzetes költségeket 60 százalékos 
részvételi aránnyal kalkulálták. A hálózat al
kalmas lesz a telefonon túl kábeltévé és va
gyonvédelmi rendszer működtetésére is. Beje
lentette, hogy „SÁGHEGYÉRT" elnevezéssel, 
50 ezer forint alaptőkével alapítvány jött létre, 
amelyből elsőként a „Trianoni Kereszt" felújí
tását tervezik. 

Baranyai Attiláné dr. a bíróság visszaállí
tása ügyében tett lépéseket ismertette. Az Igaz
ságügyi Minisztérium szerint a polgári ügyek 
száma indokolja bírói állás létesítését, a bün
tetőbírósági álláshely kérdése még nem tekint
hető megoldottnak. A minisztérium szorgal
mazza az elsőfokú bíróság teljes szervezetének 
visszaadását. A bíróság elhelyezése a volt 
MSZMP-székházban képzelhető el. Dummel 
Ottó műszaki osztályvezető terjesztette elő a 
város általános rendezési tervének felül
vizsgálatával kapcsolatos napirendi pontot. 

Hangsúlyozta, hogy a korlátozások átgondolása 
új szabályozást igényel. Jelenleg mintegy 350 
ingatlan esik korlátozás alá. Tájékoztatást adott 
arról, hogy az ún. korlátozási kártalanítás mér
téke az érintett tulajdon értékének 5 százaléka 
lesz, melyet 1992. január l-jétől számítva 3 év 
után kell az önkormányzatnak fizetnie a tulaj
donosok kérésére. Varga László Csaba a ren
dezési terv készítőjének fontosságára, a helyi 
kötődés lehetséges előnyeire hívta fel a figyel
met. A testület pályázatot írt ki a város teljes 
igazgatási területére új rendezési terv készíté
sére. 

A következő napirendi pont: „Előtanulmány 
a Celldömölk-Alsóság közötti terület beépítési 
lehetőségeinek vizsgálatához". Dummel Ottó 
szerint a terület beépítése a celli városrész szá
mára természetes fejlődési irány. A körzetben 
mintegy 20 évre elegendő házhely alakítható 
ki. A kedvezőtlen tulajdonviszonyok, valamint 
az összefüggő területek és a szükséges közmű
kapcsolatok miatt azonban a költségek mintegy 
70 százaléka azonnal fog jelentkezni. 

Józsa Ernő lírai hangvétellel kezdte mon
dandóját: „Ne fogjon senki könnyelműn a hú
rok pengetéséhez..." Majd így folytatta: van-e 
erre a megalomániás tervre valóságos igény, 
amikor csupán a tervezés 20-25 millió forintba 
kerül?! A sági városrész infrastrukturális hiá
nyosságaira utalt és megemlítette az alternatív 
terjeszkedési lehetőségeket. Varga László 
Csaba emlékeztetett arra, hogy a korábbi ter
vekben a terület ipartelepként szerepelt. Ennek 
részbeni fenntartását javasolta és jelezte, hogy 
az uralkodó szélirány (ENY) miatt csupán la
kásokkal különben sem építhető be teljes egé
szében. Hanzsér Elemér a zöldövezeti jelleg 
megőrzése mellett érvelt, parkokkal, fürdővel, 
szórakozási lehetőségekkel. A testület az előta
nulmánnyal egyetértett, de rövid távon nem te
kintette reálisnak a két városrész egybeépítését. 

Ezután a helyi iparűzési adóról szóló rende

letet tárgyalták meg a képviselők. Varga Lásd 
ló Csaba az évi adó mértékéül a törvényi m i , 
ximumot: a nettó árbevétel 3 ezrelékét indfl 
ványozta, s ebből nyújtsanak kedvezményekéi 
Pozsonyi Mihály a vállalkozásokat érintő ne. 
gatív hatásokra hivatkozva az iparosok nevébe! 
az 1,5 ezrelékes variációt tartotta elfogadható 
nak. Németh Béla a 3 ezrelékes adó és mellem 
a kedvezmények nyújtásának lehetőségét az ad 
minisztrációs költségek és a bürokratikus m 
hézségek miatt nem tartotta jó megoldásnál 
A testület az 1,5 ezrelék mellett foglalt állán 

Varga László Csaba javasolta, hogy legyei 
adómentes az évi 300 ezer forint alatti netq 
árbevétel. Ezt indokolja a kisvállalkozók támd 
gátasának igénye és az a praktikus szempont 
hogy ez az áfa bejelentkezési határa. Baranya 
Attiláné dr. hozzátette, hogy ez mindössze 4] 
vállalkozót érint és az önkormányzat csak 6001 
forint bevételtől esne el. A képviselők elfogad 
iák a 300 ezer forintos adómentességi határi 

A rendelet leljes terjedelmében olvasható la 
punk 10-11. oldalán. 

A képviselő-testület határozata szerint ncn 
kötnek biztosítást az önkormányzat tulajdona 
ban lévő ingatlanokra, hanem a biztosítási díj 
nak megfelelő - ez évben 350 ezer forifl 
összegű - alapot hoznak létre az esetleges kár 
események finanszírozására. 

Az előző ülésen heves vitát váltott ki a Ke 
menesaljai Művelődési Központ működése, i 
testület utasította az igazgatónőt, hogy júnid 
30-ig dolgozza ki a második félévi programi 
a művelődési bizottság javaslatainak figyeled 
bevételével. Kuthi Márta elmondta, hogyj 
tervezet elkészítéséért mindent el fog követni 
de előre semmit sem tud ígérni. 

Az ülés zárszavaként Makkos István po) 
gármester indítványozta, hogy a nyári szabat 
ságokra tekintettel a következő testüleű ülél 
augusztus második felére tervezzék. 

Németh TŰ* 

Celldömölk - Sághegy 

I I I . Földtani 
természetvédelmi nap 

Rangos rendezvénynek adott otthont immáron harmadik 
alkalommal kis városunk. A I I I . Földtani természetvédelmi 
nap rendezvényét „látta vendégü l" jún ius 14-én és 15-én. A 
második nap teljes programja városunkhoz kapcsolódott . 

Délelőtt a Kemenesal já i Művelődés i Központban zajlott a 
program. Az e lőadások előtt Varga L á s z l ó Csaba alpolgár
mester mondott köszöntőt , röviden utalva a földtani termé
szetvédelem fontosságára, s a rendezvény tanulságos voltára 
is egyben, hiszen az egymássa l szemben álló termé
szetvédelem és bányásza t itt egyszerre van jelen. 

Az e lőadások sorát d r . T a r d y J á n o s , a Környezet - és Ter
mészetvédelmi Minisztér ium helyettes ál lamti tkára, az Or
szágos Természe tvéde lmi Hivatal e lnöke kezdte. Mindjárt az 
elején elmondta, hogy ajelenlegi helyzetben a bányászai és 
a te rmésze tvédelem már nem egymássa l szemben, hanem 
egymás mellett ál l , sőt, a jövőre nézve az lenne kívánatos , 
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A nemrég megnyílt 
Kiscelli Patika két 
gyógyszerészét, Kiss 
Balázst és Varga Pétert kértem rövid be
szélgetésre. 

_ Tudjuk, hogy ez egy magánpatika. Ki 
a tulajdonos? 

- Kiss Balázs (alábbiakban K. B-): Három 
gyógyszerész közös vállalkozása. Dr. Szabó 
Lajosné, Varga Péter és jómagam vagyunk 
a tulajdonosok, természetesen egyenlő 
arányban. Dr. Szabó Lajosné jelenleg még 
a másik gyógyszertárban dolgo
zik, de amint nyugdíjba megy, 
már ő is itt lesz. 

_ Ki a főnök? 
- Varga Péter (alábbiakban: V. 

p.): A munkaköri rész , főnöke 
Balázs. 

- Honnét vettétek az ötlelet? 
- K. B.: Sok más szempont 

mellett történelmi hagyományai 
voltak Celldömölkön a kél 
gyógyszertár meglétének. 1929-
től egészen a legutóbbi időkig 
mindig két gyógyszertár volt itt. 

- V. P.: Állami szinten is szó
ba került a gyógyszertárak priva
tizációja, ami viszont nagyon las
san intéződik, hiszen a gyógy
szertári központok nagyon őrzik 
a hatalmukat, s ezért döntöttünk inkább a 
kilépés és ezen forma mellett. 

- Miért jobb ez, mint a másik? 
- K. B.: Adott a gyógyszerellátás ötlép-

csős rendszere. Van ugye a gyár, a nagyker, 
a gyógyszertári központ (középker) a gyógy
szertár és a beteg. Az elsőt és az utolsót 
nem lehet kikapcsolni. 

- V. P.: Mivel a gyárak szakaszosan ter
metnek, a nagykert sem lehet kikapcsolni, 
viszont a gyógyszertári központ kiiktatható. 

Néhány sorban a K I S C E L L I PATIKA-ról 
- Ez anyagilag bizonyára előnyös nektek. 

De hol előnyös a betegnek? 
- K . B.: A betegnek azért előnyös, mert 

a gyógyszer útja lerövidül, hiszen Budapest
ről egyenesen ide kerül. Az ellátás bizton
ságát is fokozza a két gyógyszertár létezése, 
hiszen minket más csatorna lát el. 

- Esetleg olcsóbbak is itt egyes gyógy
szerek? 

szol meg az is, 
hogy ezáltal csök
kent a zsúfoltság. 

• ttfl 5 5 
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- K . B.: A gyógyszer hatósági áras, nem 
adhatjuk olcsóbban. 

- V. P.: A gyógytermékek és egyebek árá
nál tudunk esetleg olcsóbbak lenni. 

- K. B.: Minden eseüeges tévhitet sze
retnék a következő bejelentéssel eloszlatni. 
A híresztelésekkel ellentétben - mivel szer
ződésben vagyunk a Társadalombiztosítási 
Igazgatósággal - mi is MINDEN VÉNYT 
beváltunk, UGYANAZON AZ ÁRON, mint 
a másik gyógyszertár. A két patika mellett 

- V. P.: Több idő jut a betegre, lehet fel
világosítást adni a gyógyszerről, családia
sabb a légkör. 

- K. B.: Még az önállóság mellett szól 
az is, hogy az elvégzett munka minőségével, 
színvonalával arányos a jövedelmünk, itt eb
ben érdekeltek vagyunk, míg a másik gyógy
szertárban nem voltunk. 

- Ahogy a polcokat nézem, a kínálat a 
nyugati típusú patikákra emlékeztet, 
hiszen számos gyógyhatású szert, 
kozmetikumot látok. így lesz ez to
vábbra is? 

- K. B.: Túl nagy különbséget 
még nem látok a másikhoz viszo
nyítva. 

- V. P.: Lesz viszont negyvenféle 
gyógy teánk. 

- K . B.: Az állami patikának is 
adott ez a lehetőség, amivel mi élni 
akarunk. Persze ha privatizálni fog
ják, ők is érdekeltek lesznek a for
galom növelésében. M i azért alap
vető bevételre a gyógyszerekből 
számítunk. 

- Mi a helyzet az ügyeletekkel? 
- K . B.: A két gyógyszertár kö

zött a gyógyszerészek arányában 
oszlik meg az ügyelet. Az, hogy 

melyik'ink az ügyeletes, az ajtóra k i van füg
gesztve, s az orvosok is tudnak tájékoztatást 
adni. 

- V. P.: Feltétlenül meg kell említeni a 
nyitva tartásunkat. Hétfőtől péntekig 7-tól 
17 óráig vagyunk nyitva, szombaton pe
dig 7-töl 12-Íg. 

- Végezetül azt kérdezném, hogy milyenek 
a kezdeti tapasztalataitok? 

- K. B.: Korai lenne még bármit mondani. 
Kép és szöveg: Kozmán 

ha melléjük sorakozna az erdészet is, hiszen ez a terület is 
nagyon fontos. i 

Az előadásba ágyazva nagyon érdekes filmet láthattunk az 
ipolytarnóci l ábnyomos homokkőré tegrő l , majd hallhattunk 
a földtani értékek kategorizálásáról , valamint a környezet
és természetvédelem korábbi kapcsolatáról is. 

A keltő közti alá- és fölérendeltséget mostanra a mellé
rendeltség, az együt tműködés egysége váltotta fel. A mai 
állapot azonban így je l lemezhető : „XX. századi e lvárások, 
középkori kondíciók mellett." 

Előadásának befejező részében dr. Tardy János a termé
szetvédelem új terüleleiről beszélt , ér intve a gondokat, a le
hetőségeket é s az e lképze lé seke t 

A továbbiakban elhangzott e lőadások szintén a földtani ter
m é s z e t v é d e l e m és a b á n y á s z a t t é m a k ö r é h e z k a p c s o l ó d 

i k . 
Mindezek végeztével vonatra ült a tudós társaság és a p i 

ciny gőzös vidám füttyentései közepet te utaztak a Sághegy 
lábáig, ahol a bányász e m l é k m ű avatására gyülekeztek az 
emberek. Baranyai A t t i l áné dr . , városunk jegyzője tartalmas 
"eszedben méltatta a sághegyi bányászat ö tvenéves történetét, 
s az emlékekben annak mai kihatásait . A város múltjának 
része a bányászat , s ezért kel l , hogy kézzelfogható, megte
kinthető emlék hirdesse azt. Hallhattunk arról is, hogy tervben 

van egy bányászati múzeum kialakítása, melyhez segítséget 
várnak a szervezők. 

A puritán egyszerűségű, de nagyon kifejező e m l é k m ű le
leplezése (képünkön) után Cel ldömölk város és a bányászok 
utódai helyezték el koszorúikat az e m l é k m ű v ö n . Az avatás 
a bányászinduló eléneklésével ért véget . 

Aztán szétszéledtek az emberek, s a forró nyári napon né
hány kérdés fogalmazódot t meg bennem, amikor hazafelé 
mentem. Itt volt ez a remek, é lvezetes e lőadássorozat . Miér t 
van az, hogy a helyi érdeklődők száma nem érte el még a 
tízet, vagy tán az Ötöt sem? Pedig a rendezvénynek rangja 
van, a szervezők már lépéseket tettek abba az irányba, hogy 
nemzetközivé tegyék, s bízzunk benne, sikerül is. Ennyire 
nem a mi ügyünk a te rmészetvédelem? Ahogy sokszor k ö 
rülnézünk a városban é s környékén , úgy tűnik, egyál talán 
nem az. Vagy szorító gondjaink közepet te erre már nem futja 
szív é s lélek? Meglehet, de félő, hogy keserves ára lesz. M é g 
szerencse, hogy vannak elszánt tudós emberek, akik erre tet
ték fel az életüket, s talán megérjük, hogy az Ő munkájuk 
és e lméletük már a köznapi gyakorlat lesz. 

Addig azonban nem tehetünk mást , kívánjunk - mint a 
bányászok hajdanán - magunknak és a Földnek is J Ó SZE
R E N C S É T ! Nagy szükségünk lesz rá az e lköve tkező idők
ben! Kép és szöveg: Rozinán 
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Cserkészeket avattak Celldömölkön 
Hosszú és kényszerű szünet után június 

9-én ismét cserkészeket avattak Celldömöl
kön. 

A program szentmisével kezdődött, majd 
a tényleges avatásra a Szentháromság téren 
került sor. Közel hatvan ifjút avatott fel Pén
tek Tibor, a D l . cserkészkerület vezetője a 
hagyományos balkezes kézfogással és a je l
szóval: Jó munkát! Különösen szép gesztus 
volt, hogy Pápáról, Zalaszentgrótról és 
Szombathelyről is érkeztek cserkészek, hogy 

osztozzanak celldömölki társaik örömé
ben. 

Az avatás után a Kemenesaljái Művelő
dési Központban kiállítás nyílt a helyi cser
készet történelmi dokumentumaiból. A k i 
állítás anyaga Hetényi Attila József gyűjte
ményéből került k i , aki pedig megnyitotta, 
nem volt más, mint Horváth Lajos nyugal
mazott iskolaigazgató úr, a hajdani cserkész
csapat utolsó világi parancsnoka. 

Ezzel azonban még nem volt vége a jú

niusi programnak. A frissen avatott eserké-
szek június 23. és 29. között táborozásoií 
vettek részt a Rába-parton, a nicki múgátní. 
A MÁV Építési Főnökség nyaralójának (-
rületén verték fel sátraikat és ismerkedtek 
tábori élet Örömeivel, próbatételeivel, hiszem 
viharhoz és szikrázó napsütéshez egyforrní 
volt szerencséjük a szűk egy hét alatt. 

Zárszóként nem kívánhatunk mást a 356 
sz. Kapisztrán Szent János cserkészcsap, 
nak, mint azt, hogy növekedjenek és élj 
szeretetben, mutassanak példát viselk* 
sükkel, hogy általuk megpróbáljunk mi 
egy kicsit jobbak lenni. RL - Fotó: Het 

¿ 1 0 Nyílt levél Bedy Zsolthoz, a szakemberhez - szemétügyben! 
Megütközéssel olvastam Rozmárt László önnel készült riportját. 
Rozmán Űr íratlan szabályokra hivatkozik, miközben figyelmen 

kívül hagyja azokat ha valakit megszólítanak egy cikkben, a világ 
legtermészetesebb dolga, hogy megadjuk a lehetőséget a válaszra. 
A velem készült interjúban egy jelenséget bíráltam, nevezetesen 
azt, hogy a költségvetési üzem vezetőinek olyan feladatok többé-
kevésbé vagy egyáltalán nem teljesítéséért fizet k i az önkormányzat 
százezres nagyságrendű prémiumot, amelyek többségének maradék
talan teljesítése az üzem vezetőinek munkaköri kötelessége lenne, 
prémium nélkül is. 

Természetesnek tartottam volna, ha az üzem vezetői reagálnak 
az említett cikkre. Helyettük Bedy Űr, a szakember volt az, aki 
szükségét érezte annak, hogy meginterjúvoltassa magát ez ügyben. 

Furcsának találtam, hogy a velem készült cikkből, mindössze egy 
állítást próbált cáfolni, meglehetősen ügyetlenül. 

Nem felel meg a valóságnak Bedy Úr azon állítása, miszerint 
„A képviselő Úr, azaz Lampért Attila - a napi kihordott szemetet 
láthatta, melyet a szerződésnek megfelelően naponta elterítenek és 
fednek". Először sajtóhibára gyanakodtam, amíg meg nem bizo
nyosodtam felőle, hogy valóban ezt mondta Bedy Úr. Egyébként 
ezt támasztja alá a szöveg alatti fotó, amely valóban csak egynapi 
szemetet ábrázol. 

A valóság az, hogy a szerződés nem írja elő a napi elterítést és 
fedést. Á fenti munkákra csupán napi egy órának megfelelő gép-

V FELHÍVÁS 
Celldömölk Város Önkormányzata a hozzátartozók, ismerősök 

segítségét kéri a II. világháborúban hősi halált haltak, a háború 
áldozatául esettek pontos névjegyzékének összeállításához. Elsősor
ban a fronton hősi halált haltak, a hadifogságból vissza nem térftk 
nevének bejelentését várjuk, akik a halotti anyakönyvekbe bejegy
zésre nem kerültek. 

A bejelentés megtehető a Polgármesteri Hivatal művelődési osz
tályán személyesen, Írásban, vagy telefonon a hét minden munka
napján 8-16 éráig. 

üzemidőt irányoz elő a szerződés 4. pontja, melyet szóbeli me 
lapodás alapján heti egy alkalommal végeznek el általában pén 
napon. 

Fentiekről Bedy Úrnak természetesen tudomása van, hiszen 
szerződés 10-es pontja szerint a Polgármesteri Hivatalt szemétü; 
ben Bedy Zsolt képviseli. Biztos vagyok benne, hogy Bedy Ú: 
arról is tudomása van, hogy a kitűnő ellenőrzési jegyzőkönyv 
ellenére 1988 óta használhatatlan a tűzi-víztároló - lyukas - , 
arról is, hogy a kora tavaszi időszakban a szerződés 2. pontja szeri 
földtakarás helyett csupán a szemét hamu- és salaktartalma bizto
sított némi takarást. 

Fenti információkat egyébként a szerződés 10. pontjában a vu 
lalkozó képviselőjeként meghatározott Jakab Csabától és a Költ' 
ségvetési Üzem igazgatójától kaptam. Marton Úr, a Költségvei 
Üzem igazgatója megerősítette feltételezésemet, hogy előző cikkj 
megjelenése óta valamivel nagyobb figyelmet fordítanak a szemét
telepre. Ezt támasztja alá az is, hogy a telep melletti úton a töredékért 
csökkent a szél által hordott hulladék. Ha ez minden, ami történt, 
már akkor is megérte a témával foglalkozni. 

Végül Én is azzal fejezem be levelem, amivel Bedy Úr anyilatkozalj 
„Ehhez többet nem kívánok hozzá tenni, a szemétről ennyit." 

Tisztelettel: Lampért A 
* 

Lapunk szerkesztősége ezzel a vitát lezártnak tekinti. 

* HIRDESSEN AZ ÚJ KEMENESALJA HASÁBJAIN!! 

Apróhirdetéseket, szöveges és keretes hirdetéseke 
magánszemélyektől és közületektől egyaránt elfoga 
dunk. Éljen a lehetőséggel! A hirdetéseket a szerkesz 
tőségben (Celldömölk, Szentháromság tér 1. szám alatt 
vesszük át. Levélben is feladhatja! Az Új Kemenesalja^ 
hasábjain viszontlátja! 
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Egy tonic mellett a Hotel Golfban 
Zsiray Károly, a panzió tulajdonosa 

meglehetősen messzire kanyarodik a be
szélget" elején. 

I _ Itt mindenki tudja, hogy feleségem
mel tősgyökeres celliek vagyunk, s az is 
ismert, hogy tíz évig virággal foglalkoz
tunk. Én is, mint oly sokan, láttam, hogy 
mennyire hiányzik a városban egy szál
loda. Öt évig vendéglátós is voltam, s az 
ottani tapasztalatom is megerősített eb
ben. Sok vendég tért be hozzánk vidékről, 
gyakran a késő esti órákban, s érdeklődtek 
szálláshely iránt. Egy idő után kezdtem 
gondolkodni a régi Koronáról. A műszaki 
osztály akkori vezetőjétől, Portschy Ta
mástól érdeklődtem, mit lehetne kezdeni. 
A birtokában lévő statikai vizsgálatok jók 
voltak, nem kellett volna lebontani, sőt, 
akár emeletet is lehetett volna építeni rá. 

- Mégis lebontották. 
- Hát igen. Tovább úgy folytatódott a 

dolog, hogy telefonáltam Tóth József ta
nácselnöknek, miszerint szeretném a szál
lodát, Celldömölk régi álmát megvalósí
tani. Ő támogatta az elképzelésemet, jól
lehet előre semmilyen írásos megállapo
dást nem kötöttünk, én elkezdtem a szer
vezőmunkát. A budapesti Széchenyi 

Banktól volt bankgaranciám, aztán jött az 
a megbeszélés, mely felfordított mindent. 
Jelen volt a tanácselnök, az elnökhelyet
tes, a vb-titkár, az ügyvédem és én. A fent 
említett urak végighallgattak, Összemoso
lyogtak, majd egy olyan kicsengése lett 
a dolognak, miszerint ez egy agyrém, és 
ha nekik nem sikerült 25 év alatt a dolog, 
akkor nekem egymagámnak mién sike
rülhetne. Nem várták meg azt a három 
napot sem, ami alatt a bank írásos garan
ciát adott volna. Már másnap aláírták a 
szerződést az OTP-vei, hogy azon a he
lyen lömbházat építenek majd. 

- É n ilyen tapasztalatok után sem adtam 
fel. Magamnak és a városnak is be akar
tam bizonyítani, hogy képes vagyok fel
építeni egy szállodát a magam erejéből, 
szúk családi segítséggel. Lebontottam a 
vadonatúj családi házamat - mindenki hü
lyének nézett - és ezután alakítottuk ki a 
szállodát. 

- Mennyi idő alatt? 
- Héthónapi munka után már üzemeltünk. 
- Mii tudtok nyújtani? 
- Az egész egységben van melegkony

hás étterem, presszó, recepció, raktárak és 
a család lakhelye természetesen. Ez az al

só szint. Az emeleti részen tíz szoba van 
kialakítva, melyekből öt már üzemel. Ha 
a manzárd is beépül, akkor ötven szállás
helyet tudunk biztosítani. 

- Hány ágyasak a szobák? 
- Jelenleg van egy négyágyas, kettő há

romágyas és kettő egyágyas szobánk, 
mindegyik fürdőszobával. 

- Milyen áron tudjátok mindezt kínálni? 
- A földszinti részre azt mondhatom, 

hogy I I . , IH. osztályú árakkal. A szállás egy 
főnek 600 forintba kerül egy éjszakára. 

- Milyennek ítéled az üzletmenetei? 
- Azt mondhatom, hogy este, főleg éj -

szaka vannak vendégeink, hét végén, es
ténként pedig telt ház van. 

- Mit szólsz a Vas Népe közelmúltban 
megjelent cikkéhez, (bár túlzás annak ne
vezni!) miszerint nyilvánosházat fogsz lé
tesíteni? 

- Ez egy jó ingyenreklám volt. 
- Szerinted ki „súgott" a cikkírónak? 
- Tudom pontosan, hogy k i volt, de 

nem mondom meg, ne kapjon ingyenrek
lámot! 

- Visszatérve a témára, nem tervezed 
ilyen irányú szolgáltatás bevezetését? 

- Egyáltalán nem! Abból akarok tisz
tességesen megélni, ami van. Ez nekem 
elég. 

RL 

KÉK-hírek Júniusban 43 ügyben rendelt 
el nyomozást a Celldömölki 
Rendőrkapitányság. A felderí
tett jelentősebb esetekről számo
lunk be. Hosszabb ideje nyug
talanította a Sághegy és a Kis-
somlyó pincetulajdonosait az a 
betörőcsapat, melynek tagjait a 
Vas Megyei Rendőr-főkapitány
ság bűnüldözési osztályával 
együttműködve sikerült kézre
keríteni. Az elkövetők jelenleg 
előzetes letartóztatásban van
nak. Az ügy kiterjedtsége és bo
nyolultsága miatt a vizsgálatot a 
Rendőr-főkapitányság folytatja. 

Június 5-én a jánosházi tsz 
sertéstelepéről bejelentették, 
hogy ismeretlen elkövető ello
pott egy 120 kilogramm súlyú 
hízott sertést. A nyomozás során 
a esaládi vállalkozást folytató el
követők rendőrkézre kerültek. 
Ellenük az eljárás folyamatban 
van. 

Június 23-én egy celldömölki 
'akos tett bejelentést, hogy amíg 
a kertjében kapált, pénzét ellop
ták a lakásából. A forró nyomon 
való üldözés során az elkövetőt 
elfogiák, a sérteti pénzéi lefog
lalták. A bűnügyben az eljárás 
folyamaiban van. 

Egy helyi lakos Celldömöl
kön, a Lakberendezési Áruház
nál hangoskodott, késsel fenye
getőzött, riadalmat keltve az 
áruház dolgozóiban és a járóke
lőkben. A garázda személyt a 
rendőrség kényszerítő eszköz al
kalmazásával előállította és el
lene az eljárást megkezdte. 

Folytatjuk a vagyonvédelmi ta
nácsok sorozatát, hiszen az élet azt 
igazolja, hogy egyre fokozódik a 
bűnözők leleményessége, s ez el

len csak egy módon lehet véde
kezni, ha figyelünk és ügyelünk 
értékeinkre. A jótanácsok: 

- Ha elvesztette valamilyen 
kulcsát, azonnal cseréltessen zá
rat, hiszen nem lehet tudni, hol, 
ki találta meg! 

- Ha nagy értékeket tart la
kásában, szereltessen riasztóbe
rendezést! 

- Ne hagyja nyitva akkor sem 
lakásának ajtaját, ablakát, ha 
csak „öt percre" távozik! 

- Kerékpárját akár saját nyi
tott udvaráról is ellophatják, ha 
nem zárja le! 

Egyelőre ennyit a vagyonvé
delemről. 

Egy másik eseményről is be
számolhatunk, amely örömleli 
és mindannyiunk biztonságának 
hatékonyabb védelmét segíti 
elő. Al ig múlt egy hónapja, 
hogy új járőrkocsit kapott váro
sunk rendőrsége. Az új Volks
wagen Golf típusú kocsival biz
tosan sokan találkoztak már vá
rosunk utcáin. A róla készült fo
tó is a bemutatási-bemutatkozást 
szolgálja. 

Néhány adat még: csúcsse
bessége csaknem 200 km/óra, 
fogyasztása nagyon kedvező, út
tartása kitűnő. Természetcsen 
fel van szerelve minden olyan 
technikai eszközzel, amely kivá
ló járőrkocsivá teszi. Reméljük, 
hogy a Golf nem sokáig árvál
kodik majd egyedül, talán társa 
is akad. 

A járőröknek pedig kívánjuk 
azt, hogy új munkaeszközükkel 
tudjanak jobb, sikeresebb mun
kát végezni! 

Kép és szöveg: RL 
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Tűz van.,.! 
Tűz van Ostffyasszonyfán. Nem is egy 

tűz, tatán száz is. Elnyűtt munkásruhák, 
vásott oíihonkák, diákköpenyek alatt, az 
embertűzhelyek dobogó mélyén lobban
nak a hegyes sipkájú sárga lángok. Nincs 
erő, nincs ember, aki ezt eloltsa. Ezt nem 
lehet eloltani. Sokan próbálták. Jöttek az 
azbesztszívűek. Ötágú sugárcsövekből 
dőlt a vörös lé. Elázott itt minden. A mo
csár a gégékig ért és a lángok nem lo
bogtak tovább. Szunnyadni térlek. Félelem 
kxzke között, majd csak lesz valahogy ha
muja alatt álmodott a parázs lobogó, igaz, 
piros csodákat. 

199]. június 7-8. 

A Diák Önkormányzat - szinte elsőként ala
kult a megyében -pénteken fordított napot ren
dez, forgatókönyv. Tanár diákok, diák tanárok. 
Tanár-diák focimeccs. Közös osztályfőnöki 
óra. Diszkó. Csasztuskák mindkél részről. Jó 
az ötlet. Mégis mindenki zavarban van. Sőt, 
szorong, néha még fél is. Újra iti van a libe
ralizmus rettegett mumusa Mit mumus? Maga 
a markoláb. Mi lesz ebből? A kérdéssel az 
egész közösségnek szembe kell nézni, tanárnak 
és diáknak egyaránt. Mi lesz a tanári tekin
téllyel? Mit lehet kezdeni a vadonatúj szárnyak
kal? Mindent szabad? Nem. Nem szabad min
dent. Csak azt, amit a közösség jó szívvel el
fogad. A lanítói tekintély mindig is két részből 
állt. A kötelező rész jár a tanítónak a diplomája 
után. A megszerezhető rész senkinek sem jár: 
csak megszerezhető. A rábízott diákok odaadó 
szeretetével, a tanítvánnyá fogadás misztériu
mával, kiváló emberséggel, a tanítani akarás 
és tudás alázatos lüTclmével. Mint akinek ke
zébe lámpást adoil az Úr. Ezt jó szívvel elfo
gadja a közösség. Erre vár, számít rá. Erre van 
szüksége. Enélkül esélye nincs, hogy közös
séggé váljon. De hiszen minden pedagógus 
ezért választolta hivatását. Ezt a tekintélyt nincs 
milől félteni. Meg kell szerezni. Ha kevés, gya
rapítani kell. Hogy ragyogjon a lámpások fé
nye. Hogy legyenek osztályközösségek, a ban
daszellem sötét árnyai szertefoszoljanak. 

És a diák? Szorong Ó is. Alig tud eligazodni 
a felnőnek világában. Valahol elveszeti a mér
ték, az etalon. Ixzser szeretne lenni, de bár
dolatlanná lesz. fegyelmezett szeretne lenni, de 
merev lesz. Kedélyes szeretne lenni, de izgá
gává válik. Komoly szeretne lenni, de csak „ká
romkodik vagy fütyörészik". 

Az elmúlt évtizedekben generációk kapták 
meg a tanulás lehetősegét. Az elmúlt évtize
dekben generációk számára veszett el a tanulás 
érlel me. Kegyelemből kapott kettes bizo
nyítványával, 16 évesen igazgatói fizelésért le
heléit munkába állni. Ez a kegyelem hivatalból 
járl mindenkinek. Engedjük át, mert visszajön. 
Engedjük át, mert rontja a statisztikát slb. A 
ludas és a mérték leértékelődött. Nehéz dolog 
diáknak lenni. 

Mindegy, ne filozofáljunk! Kezdődik a 
meccs. Két, mindenre elszáni csapat: tanárok, 
diákok. Pókerarcok leplezik az indulatoi. Ta
pintható a feszültség. Sípszó. Labda gurul, pat
tan, vánszorog, süvít. Véletlenül, készakarva. 
Lábról lábra, kézre, fejre. Már csak a labda 
létezik. Kitör a foci. Kétszer harminc perc ro-

Falunapok Ostffyasszonyfán 
hanás. Veszteni nem lehet, döntetlent elérni nem 
lehet, a partiból kiszállni nem lehet. Szabályta
lanság, bokánrúgás, szándékos sandaság nincs. 
A végén kél győztes csapat vonul le a pályáról. 
A közös játék öröme vegyül a kölcsönös meg
becsülés örömével. Az arcok verítéke nem oltja 
a belső örömök melegítő lángocskáiL Meg táp
lálja is. Tűz van Osiffyasszonyfán. 

Június 8. 

8-16 óráig tekeverseny. Rendező az ostf-
fyasszonyfai tekecsapat. Helyszín: az Uraiúj-

kocsik, 5, 10, 40, egyik a másikat éri. Vonulás. 
Vonulnak az önkéntes tűzoltóegyesületek a 
celldömölki járási (városkörnyéki) tűzoltóver¬
senyre. Színhely az ostffyasszonyfai focipálya. 
Harminc évvel ezelőtt volt itt utoljára ilyen ver
seny. Akkor megnyerték a helybeliek. Ország, 
világ színe előtt... hazai pályán. Mindem bele 
emberek...! 

7 ó ra 

Kocsik a kijelölt parkolókba. Akadálypályái 
kimérve. Kúszófolyosó, palánk, gerenda, futás 

falu vadonatúj automata tekepályája. Én azl 
sem ludiam, hogy van Ostffyasszonyfán teke
csapat. Pálya nincs, csapat miért lenne? Lehel, 
hogy tudatlanságommai nem állok egyedül a 
községben. Pedig a líz ember Hajba Lajos ve
zetésével rendre aratja a győzelmeket a kör
nyéken. A répcelaki nagyközségi csapatbajnok
ságon eddig elért eredményeikből egy rövid fel
sorolás: 86-ban 2., 87-ben 3., 88-ban 1. hely 
és pályacsúcs: 964 fa, 89-ben 3., 90-ben L, 
91-ben 1. hely. Most a falunap tiszteletére ren
deztek a versenyt az asszonyfaiak. Csapatban 
a 2. helyet szerezték meg. Egyéniben 1. Bara
nyai Ernő (Ostffyasszonyfa) 166 fával. Első 
nemzetközi versenyükre készülnek. Halkan, 
csendcsen, ahogy a barna gömb suhan a linó
leumon. Szép voll fiúk. Csendes ÖrÖmtüzek iz
zanak. Tűz van Ostffyasszonyfán. 

Június 8. 6 óra 30 perc 

Didergő tavasz után végre tombol a nyár. 
Langyos reggeli párák lebegnek a nyárfák moz
dulatlan lombjai között Fél hclet mutat az óra. 
Piros kocsik dübörgése veri fel a falu csendjét. 
Zsukok, Ifák, ponyvázott utánfutók, személy

tömlőkkel, futószakaszok: 7 x 55 méter. 21 
pat stafétafutói ugrásra készen. Sima, szí 
egyenruhák. Gyűrt arcok. Kiss Gábor iörz3 
zászlós, az oslffyasszonyfaiak parancsnoki 
órájára pillant. A három bíró stoppert igazra 
Vigyázz, kész, rajt! Rohanás. Most az idő 9 
ellenfél. Mindig az idő az ellenfél. Mikor fel¬
röppen a piros kakas, akkor is. Az idő versen 
és valóság közös nevezője. Sugárcső a kézbeli 
Miden elveszhet, szakadhat gomb és bőr, deffl 
sugárcsőnek oda kell érnie időre. A lehető leg* 
rövidebb időre. Kúszófolyosón átjutott. Paláig' 
leküzdve. 7 méteres gerenda élén 4 ugrás. Kj 
vetkező ember vágtál a két orsózoll 20 mé 
tömlővel, osztóvillával, sugárcsővel. 55 mfi 
- egy örökkévalóság. Cél. Stopper áll. 83 injB 
sodperc. Nem rossz idő. De mennyire tWH 
rossz. Ifjúsági csapai 80 másodpere. Eddigfl 
Majd meglátjuk. 12-kor eredményhirdetés 

Rövid szünet 

Ezerarcú közönség. Futkározó gyerkőc zífl 
béből hot-dog kandikál. A pálya sarkánál sát™ 
sora. Hívogató félhomályuk mélyéből kellé 

(Folytatás a következő oldal 
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(Folytatás az előző oldalról) 
illatok szállnak. Szóda fröccsen. Söröskupak 
pattan, nevetés ring a beszélgető csoportok kö
zött. A tömegben mindenütt szürke egyenruhák 
foltja. Aranysújtásokon csillan meg a fény. 
Munkában kérgesedett, betegségben bénult kéz 
reszket az elegáns mundér zsebének jótékony 
sötétjében. Az öltözőben hidegbüfé, kávé, ital, 
A helyi mtsz, az önkormányzat és az áfész be
csüli, tiszteli a tűzoltókat, sponzorálja a ver
senyt. Vendégek, díszvendégek, hivatalos ven
dégek, sponzorok, házigazdák értékelnek, ter
veznek, cserélnek eszmét. Van miről. A tenni
való végtelenül sok, az élet rövid, a pillanat 
csalóka. A helyzet...? A helyzet kiszámíthatat
lan. A helyzet átmeneti. A helyzet változó. 
Csak a pénzszűke állandó, a jogszabály hézag 
állandó, a technikai lemaradás állandó és persze 
a remény, hogy ezt meg lehet változtatni. 

Beszélgetőpartnereim: Palkó Imre őrnagy, 
megyei tűzoltóparancsnok, Ábrahám Ferenc, 
az önkéntes tűzoltóegyesületek megyei elnöke 
és Németh János alezredes, Celldömölk város 
tűzoltóparancsnoka. Kérem, beszéljenek a já
rási önkéntes tűzoltók munkájáról, terveikről, 
nehézségeikről, a hivatásról! Először nehezen 
fakad szó, mélyről indul. De aztán mint patak. 
Szinte egymás szavába vágnak. Megpróbálom 
a lényeget begyűjteni. Végül is nem feladatom, 
hogy a járás vagy a megye tűzoltási helyzetéről 
átfogó képet adjak. Évi 40—60 vonulás. Mennek 
járáson kívüli riasztásra is. A tűz és a tűzoltóság 
nem közigazgatási halárokban gondolkodik. 
Néha csend van, néha halmozódik a munka. 

Kiszámíthatatlan gonosz ellenfél a tűz. Van 
kideríthetetlen ok, van emberi mulasztás és 
gondatlanság. Minden esetet kivizsgálnak. El
vétve szándékosság is feltételezhető. Ilyenkor 
a rendőrséget is bevonják. A tüzeket eloltják. 
Azonnal indulnak, ha jön a riasztás. 

A celldömölki tűzoltók büszkék rá, hogy 5 
perccel a riasztás után szirénázva az utcán van

nak. Az Ifa saját erőből, szorgalomból olyan, 
mint a patika. A riasztójel gyenge. Ha valaki 
meghallja, megy, mint a golyó. Mindig meg
hallja valaki. CB? Jó lenne. A szombathelyi 
kukásoknak van. A megyén jobb a helyzet, ott 
mindig van telefonvonal, működik az OSB. 
CB-n riaszthatok, ha elég nagy teljesítményű 
a hívó. Minden eszközzel riasztják az önkén
teseket. Visszajelzés viszont nincs. 30 000 fo
rintot érő Trabant ég. 6 egység vonul oltani. 
Költség, fáradtság 100 000 vagy mennyi? Nem 
jó a riasztási rendszer. Pedig az első 10 perc 
rengeteget számít. Ostffyasszonyfán van CB-s 
riasztóhálózat. 

Technika. Van 40 éves MÁVAG fecsken
dőjük, de van 2 éves NDK is. A szertárakat 
közös erővel tartják rendben. A szertáros tisz
teletdíja 40 forint/hó, azaz negyven forint ha
vonta. Jelkép. Az álmodó nyomorúság jelképe. 
Szertárosnak lenni kitüntetés. A megbecsülés 
jelképe. 

Ki fizeti a költséget? Eddig volt hivatásos, 
önkéntes és vállalati állomány, és ehhez mért 
törvényerejű rendelet. Ma van országos, me
gyei és önkormányzati tűzoltó, jogszabállyal és 
az. átmenettel járó joghézaggal. Senki nem tud
ja, ki fizeti a munkabért, ha a tűzoltó elszáguld 
a munkahelyéről. Hogy lehet ésszel felérni, 
hogy a tűzoltókocsil a vállalati műhelyben ja
vító önkéntes fegyelmit kap 10 perces munka 
miatt. A hivatásról nehéz beszélni. Menjek és 
nézzem meg az emberekel. Megyek és nézem. 

Odakint már bömbölnek a motorok. A tar
tálytól a célig 92 méter. Oda kell jutni a víznek. 
Akkor érvényes a gyakorlat, ha a céltáblán ki
alszik a piros lámpa, sárgára vált. Az ostf-
fyasszonyfai eredmény már megvan, 62 má
sodperc. Nagyon jó idő. Az ifik később 67 má
sodpercet teljesítenek. Figyelem a most induló 
egységeket. Az nem szó, hogy indulnak. Mint 
a csillagszóróból a szikrák. Körülbelül annyira 
követhetők a mozdulatok is. A motor már böm

böl. Egy darabig. Aztán valami fülsiketítő rob
banások sorozatába csap át a hangja. Kéz len
dül, alkatrész füstölögve elrepül. Méteres láng
nyelvek csapkodnak, onnan, ahol a motorke
zelő keze van. Tiszta sor, hogy mindjárt föl¬
robban az egész masina, ha nem állítják le. Ha 
az én házamat oltanák ezzel a fecskendővel, 
annak annyi. Nem állítják le. Figyelem a mo
torkezelőt. Szeme sem rebben. Mutatóujja a 
forró vason. Mit csinál ez, akpurcsszúráz? 
Nem, csak ollja a tüzet. Addig tartja a forró 
vasal, amíg el nem alszik a piros lámpa. 80 
másodperc. Ez olyan, mint Dózsa György: 
„szelleméi a tűz nem égeté meg, mert az maga 
a tűz". Teremtőm! Ha égne a házam, ez képes 
lenne ráfeküdni, hogy elaludjon a tűz. Már ér
tem, miért mondták, hogy nézzem meg az em
bereket. Később keresem a tömegben, de nem 
ismerem fel. Valahogy ezek mind egyformák. 

Sorakozik a század, 300 fáradt ember. Gyűrt 
egyenruhák, mosolygó arcok. Citeraszó, vers 
tűzről és lángról. Ünnepi beszéd. Vadász Ist
ván polgármester méltat, elismer, figyelmeztet: 
„...A következő időkben minden közösség a 
maga erejében, összefogásában bízhat..." Úgy 
legyen! Akkor itt nincs nagy baj. Itt ma su
gárzott a fúziós energia hője. Díszclgés, tisz
telgések, őrnagy úrnak jelenlem...! Eredmény
hirdetés: az 1991. évi celldömölki járási tűzol
tóverseny felnőtt összetett staféta és motorsze
relő verseny győztese az Osiffyasszonyfai Tűz
oltó Egyesület Az ifjúsági kategóriában ugyan

egy, öröm, éljenzés taps. Összesen kilenc ok
levél kerül kiosztásra. 

Csalódott arcot nem látni. Vigyázz, oszolj! 
Még egy üveg sör búcsúzóul. Baráti kézfogá
sok, aztán lóra, lövegre, gépkocsira. Tíz perc 
alatt levonul a század. Nincs idő ünnepelni. Ki 
tudja, mikor jön a riasztás. Meleg van odakint. 
Tombol a nyár. Meleg van odabenn a szívek
ben. Tűz van Ostffyasszonyfán. 

Mesterházy Gábor 

Vér - élet 
Sikeres véradó napok voltak június hó

napban a celldömölki Vértranszfúziós Állo
máson. Mint azt dr. Marosfalvy Ferenc fő
orvos, a vérellátó vezetője elmondta, a ter
vezett 230 véradóból 219 jelentkezett, s kö
zülük 217 volt alkalmas a véradásra. Van 
azonban egy elgondolkodtató tény. A 217 
véradó közül mindössze 3 volt új véradó, a 
többiek már mind nem először nyújtották 
segítő kezüket. Ha ez a sajnálatos tendencia 
folytatódik, akkor szembe kell nézni a prob
lémával, hogy a slabil véradók kiöregszenek, 
s in is jelentkezni fognak a nagyvárosokban 
mindennapos gondok. 

Jó lenne nem elfeledkezni egy dologról. 
Nevezetesen arról, hogy ma nekem, holnap 
"eked van lehetőséged arra, hogy vért adj, 
V a £y életednek egy másik pillanatában szük
séged arra, hogy vert kapj! Az életünk, 
a n i ' egy cs megismételhetetlen, az életünk 
Juliiul a véren, a segítő emberi szándékon. 
Kemenesalja népe eddig még mindig bizo-
ptot i , reméljük. így lesz továbbra is. 

Rövid beszélgetésünk végén még egy do
logra megkéri dr. Marosfalvy Ferenc. Még
pedig arra, hogy mind az ő, mind pedig az 
állomás dolgozói nevében tolmácsoljam kö
szönetüket a véradóknak, aminek ezúton 

örömmel teszek elegei, bízva abban, hogy 
nem felejtjük el: egy palack vér is már nyo
mós érv lehel a halál ellen, az ÉLE
TÉRT! 

Kép és szöveg: RL 
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Gyermekeink, akikre büszkék vagyunk 
Egyházashclyc 
A területi vöröskeresztes elsősegélynyújtó versenyen 3. helyezési én el 

csapatunk, tagjai: Bella Melinda, Bella Zita, Németh Éva, Papp Melinda, 
Zsédenyi Zoltán. 

Jánosháza 
Molnár Boglárka városkörnyéki tanulmányi versenyen lett első helyezeti. 
Géczi Gabriella megyei kémiaversenyen ért cl 8. helyezési. 
OstíTyasszonyfa 
Harasztovlcs Róbert 5. osztályos lanuló munkáját a Föld Napja címil 

rajzpályázaton díjazták. 
Huszár Anita 6. osztályos tanuló a TIT feladatmegoldó versenyén kiváló 

minősítést kapott történél cm bői. 
Kiss Bernadett 7. osztályos tanuló ugyanezen a versenyen fizikából kapott 

kiváló minősítést, az Eötvös fizikaversenyen pedig 4. helyezést ért el. 
liodi Melinda 8. osztályos tanuló az Ifjú Muzsikusok versenyén kapott 

arany minősítést. 
Vönőck 
Patyi Máriusz, az Eötvös Loránd Alilános Iskola szervezésében rendezett 

fizika versenyen ért cl I . helyezést. 
L. F. 

\ £ \ Egyházi hírek 
Evangélikus egyház 
A kemenesmihályfai parókián ezen a nyáron is sor került illetve 

kerül mozgássérültek üdültetésérc. Az első turnusban 16, mozgásában 
súlyosan korlátozott gyermeket üdültettek az ország minden részéről. 
A második tunusl követően Kemenesmihályfa vak gyermekekel fo
gadj 

Orimagyarósdon az üresen álló parókiaépületben zenei lábort szer
veztek harmóniumon illetve orgonán tanuló fiatalok számára. Július 
14. és 21. illetve 21. és 27. között pedig üdülőtáborok lesznek, ahol 
több celli, kemcnesaljai fiatal is vakációzhat. 

Református Egyház 
Július 6-án, szombaton a molnaszecsődi református gyülekezethez 

tartozó gyermekek adnak lelkészük vezetésével gyermekeknek szóló 
műsort a Kemenesaljái Művelődési Központban. A bevételt a pápai 
református kollégium újraindításának segítésére fordítjuk. 

Július 21-én a zalaegerszegi református fiatalokkal tartunk temp
lomunkban közös gyülekezeti napot. 

Római Katolikus Egyház 
Őszentsége augusztus 19-i szombathelyi szentmiséje alkalmából 

lesz különvonat Celldömölkről közvetlenül a reptéri megállóhoz. 
Mint már kulturális híreinkben közöltük, a pápai szentmisén közre
működő 800 fős kórus részeként szerepelnek a celldömölki Liszt 
Ferenc kórus tagjai is. L. F. 

A Haydn Vonósnégyes Celldömölkö 
Június 16-án, vasárnap ritka zenei élményben lehetett része azok 

akik elmentek a dömölki evangélikus templomba. Szívesebben írtuk voln 
azt, hogy azoknak, akik megtöltölték a templom padsorait. Ha teli házn 
nem is örvendhettünk, a száznál mégis több zenekedvelő és jószándé' 
embernek és a vonósnégyes - Bozsodi Elemér, Deák György, Ágota Z 
tán, és Orosz Sándor - játékának annál inkább. 

A hangversenyt a Nagycsaládosok Országos Egyesülete celldömölki c 
porijának támogatására szervezték, a bevétel, az önkéntes adományok s" 
rény összege azokat segíti, akik a mai, szűkösebb időkben is vállalják 
nagy családot, nevelik - bizony mások helyett is - az új nemzedéket, amel 
nek számosságától és jóra neveltségétől mindannyiunk Öregkorának éle 
színvonala és a magyarság jövője függ. 

A gyülekezet lelkésze köszöntötte a kvartett tagjait és a közönséget. S 
arról, hogy az életadás, az anyaság, a család legszentebb értekeink kö 
tartozik. Vállalásuk áldozat, felelősségvállalás Isten és ember előtt. 

A vonósnégyes játéka igazi élmény volt azoknak is, akik nem számíthatják 
magukat a „vájtfúlű" zeneértők közé. A kamarazene valaha a családi-baráti 
időtöltések legnemesbike volt. A zene, az emberiség közös nyelve el tudja 
mondani azt is, amelyre egyetlen nyelv, még a mi csodálatos anyanyelvünk 
sem képes. A legnagyobb szerzők, a „klasszikusok" azl sem hagyják él-
ménytclcnül unatkozni, aki csak a szórakoztató zenétől vél „múlaitatás' 
kapni. 

Gyere el máskor. Kedves Olvasó, ne röslelld, hogy a dúrok és a mollo 
az olasz elnevezésű létclcímek világában nem érzed jártasnak magad, s 
se rcstelld, ha a szerelet perselyébe piros-lila-zöld bankók helyett csak a 
Pénzverde érmeiből adhatsz! 

De tisztelegjünk végre a művészek előli, a kvartett remekül cgyüllmu-
zsikáló mesterei előtt is legalább néhány műsorszámuk méltatásával. 

A Haydnnak tulajdonított, de valószínűleg Hofstetter szerezte Szerenád 
fülbemászó dallamában a hegedűk valósággal énekellek, szinte emberi han
gon szólaltak meg. Mozart Vad ászkvartettjének első tétele után Csajkovszkij 
egyetlen vonósnégyese, a romantikus D-dúr kvartett szólalt meg, a 4., a 
rondótétel bravúrja az, hogy a gyönyörűen melodikus pianó-piarússzinió 
részletekben az első hegedű csak eleinte szólamvivő, átadja szerepéi mélyebb 
zengésű testvérének. Városunk művésze, Deák György itt (is) aratott az 
együttes tagjaként megérdemelt közönségsikert. 

Puccini kamarazenéjében requiemszerűen áhíiaiteremiő muzsikát hallhat
tunk, nem véletlenül ezt a művét a Manón Lescaut motívumainak felhasz
nálásával egy barátjának a temetésére írta. 

A vonósnégyes tagjainak köszönjük a jótékony célú, felejtheteúen hang
versenyt; várjuk Őket is, a közönséget is a következő hasonló alkalmakra. 

L-né Szemes Valéria 

Eötvös-évforduló (6) 
. Bemutatjuk 

Eötvös 
tudós munkatársa i t 

A sághegyi tudományos kí
sérletek során az alábbi neves 
korabeli tudósok működtek köz
re: 

Kövcsligethy Radó (1862¬
1934). Csillagász és fizikus, 
Eötvösnek hosszú időn át mun
katársa. 1869-től a Budapesti 
Tudományegyetem bölcsészeti 
karán a kozmográfiai lanszék 
professzora (1932-ig), 1905-ben 
megalapította (az egyetem kere
tén belül) az Országos Földren-
gcsvizsgáló Intézetet, melynek 
munkáját hosszú időn át irányí
totta. Meghatározó szerepe volt 
a Nemzetközi Földrengéskutató 

Szövetség létrehozásában, és an
nak főtitkáraként működött 
1904-től hosszú időn át. Először 
dolgozta ki a számítási módszert' 
a földrengések fészekmélységé
nek meghatározására. 

Tangl Károly (1869-1940). 
Eötvös tanítványa, majd munka
társa, később utóda az egyetemi 
tanszéken. Már az első szabad
téri méréseken is részt vett a 
Sághegyen 1891-ben. 

Bodola Lajos (1859-1936). 
Geodéta, műegyetemi tanár.j 
Eötvös munkatársa a sághegjl 
méréseknél. A budapesti Mup 
egyetem tanára 1894—1912-ig-! 

DJ-
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Alapítvány a Sághegy ért 
Interjú Berzsenyi Janosits Éva alapítványtevővel 

Június 15-én bensőséges kis ünnepségen fo
galmam meg Berzsenyi Janosits Éva keszthe
lyi lakos az alapítvány célját, okait. Hármas 
célt jelöli meg, nevezetesen a sághegyi Tria
noni Emlékmű megmentését, a bányászemlé-
jcek megőrzéséi, a tájvédelmi körzet értékeinek 
óvását a szőlőkultúra fejlesztésével és a hegyi 
utak karbantartásával is. Ehhez várja a termé
szetet és a Sághegyet szerető emberek támo
gatását. Az 50 000 forintos alaptőkét évente nö
velni kívánja saját erőből és mások általi ada
kozásból. Az alapítvány vagyonát a Magyar Hi
telbank RL celldömölki fiókja 431-97510-7021 
számláján kezelik. Megkérdeztük Berzsenyi Ja
nosits Évát, aki érdeklődésünkre a következő 
szerény válaszokat adta: 

- Milyen belső okok vallották ki az alapít
vány létrehozását? 

- Nem vagyok a szavak embere, az érzésekéi 
nem lehet szavakba önteni. Az alapítvány gon
dolata tavaly ősszel merült fel bennem, amikor 
kezembe kerültek a MAGYAR FÓRUM című 
újságban közzétett „Kereszt a Ságon", valamint 
hamarosan utána a MAGYAROK című lapban 
megjelent, Kósa Csaba által írt „A Sághegyi 
emlékkereszt" című cikkek. Mindkét cikkben 
emlílette édesapámat, mint résztervezőt. A má
sodikból különösen kiéreziem a Trianoni Em
lékkereszt fennmaradásáért való aggódást és 
féltést. ,JK tanú él - de túlél-e, szól, de szól-e 
még utódaikhoz?" Ezért elsősorban édesapám 

emlékének adózva - az alapítvány hármas célja 
is ezt szolgálja - úgy éreztem, tennem kell, 
amíg nem késő. Váci Mihályra hivatkozva 
„használni akartam - nem tündökölni". Csak 
azt lettem, ami a kötelességem volt. Hiszem, 
hogy lesznek támogatók, segítők, mind a tár
sadalmi és műszaki felmérő, mind a kulturális, 
művészeti, természetvédelmi témákban, és az 
anyagi hozzájárulás sem marad el. 

- Kapcsolata édesapjával mit jelentett az Ön 
életében? 

- Édesapám a Mindent jelentette számomra, 
mély keresztyén hite, mindig becsülettel és lel
kiismerettel végzett munkája, bölcs élettapasz
talata, alázatos, szelíd, de mégis határozott 
egyénisége, mértékletes életvitele, ember- és 
természetszeretete mindig példa, minta volt és 
marad az életemben. Hitét mindig megvalló és 
hitét a megpróbáltatások között is megtartó.éle-
te ad tartást és erőt a továbbiakban is. 

- Berzsenyi Miklós Celldömölk és Kemenes
alja nagy öregjének számított, tisztelet övezte. 
Mit jelenteti ez családja körében? 

- Tudtam, láttam és érzem ma is, hogy úgy 
világi, mint egyházi részről szeretet, risztelet 
és megbecsülés vette, veszi körül. A család és 
a rokonság részéről is ismertek voltak ezek a 
fogalmak, különösen örüli, amikor unokái kér
dezték és megosztották vele terveiket, gondo
lataikat. 

-A Sághegy hogyan él az Ön életvilágában, 

f&zik-e hozzá fiatalkori, diákkori, későbbi em
lékek? 

- A Sághegyhez fűződő emlékeim gyermek-
és ifjúkoromra vezethetők vissza. A háború 
éveit anyai nagyapám sághegyi présházában 
vészeltük át. Édesapám is innen járt dolgozni 
a bányába. A házhoz szőlő és földterület is tar
tozóit, így a későbbi időszakban sokat segítet
tem szüleimnek a munkálatokban. 

- Mire számít az alapítvány céljainak meg
valósulásában? 

- Hiszem és remélem, hogy azok az értékek, 
kincsek, amelyeket évtizedeken át művésziet
len, mesterkélt, erőszakolt látványossággal 
akartak helyettesíteni az értéket adó élmények 
helyett, a természet valódisága helyett - kivé
telek persze vannak - a jövőben nagyobb meg
becsülést kapnak. Sok fiatal látja azt a mester
séges, kiagyalt vüágot, amely előtte, körülötte 
van, és keresi az ulat, amely az élet szépségei, 
a természel tisztasága felé vezet. 

- Köszönöm a beszélgetést! 

Az alapítvány 
kuratóriumának 

tagjai 
Dr. Tardy János helyettes államtitkár, az 

Országos Természetvédelmi Hivatal elnöke. 
Varga László Csaba Celldömölk város al

polgármestere. 
Dala József nyugdíjas, 
Trapli Lajos, a Középdunán túli Kőbánya 

Vállalat műszaki igazgatóhelyettese, 
Berzsenyi Zsolt, Berzsenyi Janosits Miklós 

okleveles mémök unokája. 

MAKRAY LASZLO 

Méltatlan parafrázis 
Sem nővére, sem sógora 
sem fivére, sem harcos
vagy cellatársa 
nem vagyok senkinek 
nem vagyok senkinek. 
De vagyok itthon maradt 
gyáva 
mert elmenni nem voltam 
bátorí?) 
bár elmondtam már. 
de újra elmondom 
százszor, 
hogy nem voltam - lélekben -
csak Magyarországon, 
hogy nem ettem 
emigráltán 
piros retket, fehér kenyérrel 
és zöldhagymával, 
s hogy nem ültem együtt 
börtönben 
egy fia államtitkárral 
sem. 
Tényleg nincs semmi érdemem, 
nincs semmi érdemem. 
Hacsak az nem, 
hogy elteli 
harminc évemen 
itthon próbáltam meg 
- csupa kisbetűvel -
ember lenni. 
De ez nem érdem, 
ez mind csak semmi, semmi. 

i 3 Kulturális hírek 
Kemenesaljái Művelődési 

Központ 
Július 16-ig még látható három 

iparművész közös kiállítása. Hö-
gye Katalin keramikus, valamint 
Lévai Nóra és Sóvárdi Valéria 
textiltervezők számos hazai és 
külföldi, egyéni és közös kiállí
táson arattak megérdemelt sikert 
műveikkel. Alkotásaik most a 
celldömölki „művház" galériájá
ban szerezhetnek élményt adó 
perceket a látogatónak. 

Július l-jétől 13-íg tart Mes
teriben az általános iskolások 
úszótanfolyamának első turnusa 
a KMK szervezésében. 

Július 2-től 13-ig ugyancsak az 
általános iskolásokat várja a szá
mítógépes „tábor" itt helyben. 

Július 11-én és 12-én a BOR¬
NER Kft. vására várja a vásárló
kat. 

Július 15—27-ig tart Mesteri
ben az úszótanfolyam második 
turnusa. 

A „ház" július 22-től augusz
tus 9-ig karbantartási munkák 
miatt zárva lesz, DE augusztus 
7-én, szerdán este 6 órakor mégis 
sor kerül a nyári fúvósparádéra. 

amelyen az oroszlányi ifjúsági 
fúvószenekar lesz vendégünk, a 
koncert előtt láthatjuk a méltán 
híres oroszlányi majoretteket is. 

Augusztus 10-én, szombaton a 
9-től 12-ig lartó lelki tanácsadó 
szolgálattal nyit a művelődési 
ház. 

A zeneiskolában nyári szünet 
van, csak a kórus próbál szorgal
masan; a könyvtárban sem lesz 
rendezvény, de az olvasószolgá
lat nem szünetel. 

Képünkön Hőgye Katalin 
munkái láthatók L. F. 
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Celldömölk Város Önkormányzatának 
XI1991. (VI. 19.) KT. sz. rendelete 
A HELYI IPARŰZÉSI ADÓRÓL 

Celldömölk Város Önkormányzatának Kép
viselőtestülete (a továbbiakban: önkormányzat) 
a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. 
§-ának (1.) bekezdésében kapott felhatalmazás 
alapján az illetékességi területén helyi iparűzési 
adót vezet be. 

Az adó célja 
1. s 

Az adó bevezetésének célja a költségvetés 
pénzeszközeinek kiegészítése, a működési
fenntartási feladatok pénzellátásának biztosí
tása. 

Az adókötelezettség 
2. § 

1. Adóköteles az önkormányzat illetékességi 
területén végzett valamennyi gazdasági tevé
kenység (a továbbiakban: iparűzési tevékeny
ség). 

2. Adóköteles iparűzési tevékenység a vál
lalkozónak, mint az adó alanyának (3. §) e mi
nőségében végzett nyereség-, illetőleg jövede
lemszerzésre irányuló tevékenysége. 

3. A nyereség- és jövedelemszerzés céljából 
üzletszerűen termelő vagy szolgáltató tevé
kenységek, különösen 

- ipari 
- építőipari 
- mezőgazdasági 
- erdőgazdálkodási 
- közlekedési 
- posta- és távközlési 
- belkereskedelmi 
- külkereskedelmi 
- vízgazdálkodási 
- számítástechnikai 
- személyi és háztartási 
- üzicii 
- pénzügyi 
- lakás-, város-, és községgazdálkodási 
- környezet- és természetvédelmi 
- társadalombiztosítási 
- egészségügyi 
- szociális ellátási 
- oktatási 
- kulturális 
- sport 
- tudományos kutatási, kísérleti fejlesztési 
- államigazgatási és egyéb közösségi 
- fogyasztási 

szolgáltatások és tevékenységek, amelyeket az 
adóalany (3. §) ellenérték fejében végez, illetve 
amelyekből vállalkozói nyereségadó aláeső be
vétele, vagy a személyi jövedelemadóról szóló 
törvény szerinti egyént vállalkozásból eredő jö
vedelme származik. 

Az adó alanya 
3. § 

1. Az adó alanya a 2. §-ban meghatározott 
tevékenységet végző vállalkozó. 

2. E rendelet alkalmazásában vállalkozó 
a) az a magánszemély 
- aki belföldön saját nevében és kockázatára, 

haszonszerzés céljából üzletszerű gazdasági te

vékenységet végez és vállalkozói igazol
vánnyal rendelkezik; 

- akinek a tevékenységét az 1990. évi C. 
törvény, vagy más adótörvény (lásd a vállal
kozási nyereségadóról szóló többször módosí
tott 1988. évi IX. tv. 2-3. §-át, valamint a ma
gánszemélyek jövedelemadójáról szóló — mó
dosított - 1989. évi XLV. tv. 19. §-át) vállal
kozási tevékenységnek minősíti; 

b) az a jogi személy, valamint jogi szemé
lyiséggel nem rendelkező egyéb szervezet, 
amely üzletszerű gazdasági tevékenységet foly
tat. 

Az adókötelezettség keletkezése 
és megszűnése 

4. § 
1. Az adókötelezettség az iparűzési tevé

kenység megkezdésének napjával keletkezik és 
a tevékenység megszüntetésének napjával szű
nik meg. 

2. Az önkormányzat illetékességi területén 
ideiglenes (alkalmi) jelleggel végzett iparűzési 
tevékenység esetén a tevékenység végzésének 
időtartama az irányadó az adókötelezettség idő
beni terjedelmére. 

3. E rendelet alkalmazásában ideiglenes (al
kalmi) jelleggel végzettnek az az iparűzési te
vékenység minősül, amelyet az adóalany az ön
kormányzat illetékességi területén 

- folyamatosan 60 napnál nem hosszabb ide
ig. 

1. sz. melléklet 
Az iparűzési adóról 

szóló rendelet 11. §-ához 

Az adóbevallás benyújtásának idő
pontja: 

1. Az adózó által megállapított adót, az 
adóévet követő február 28-ig kell beval
lani. 

2. 1991. évben bevallást nem kell adni. 
3. Az 1992. február 28-ig adandó be

vallást az 1991. július l-jétől elén nettó 
árbevételről kell beadni és az adót ez után 
kell megfizetni. 

Az adóhatósághoz teljesítendő befi
zetések: 

1. Az adózók adóelőleget félévi egyen
lő részleiekben 

- adóévet követő - március IS-ig, 
- szeptember 15-ig 

fizetnek. 
2.1991. évben az adóelőleget a Tv. 41. 

§-ában foglaltak alkalmazásával 
- 1991. szeptember 15-ig 
kell fizetni. 
Az adóelőleg fizetésének alapja az adó

zó 1990-ben teljesített nettó árbevételének 
50%-a. 

3. Az ideiglenes (alkalmi) jelleggel 
végzcit tevékenység ulán az iparűzési adót 
a közterülelfoglalási díjjal egyidejűleg 
kell megfizetni. 

- megszakításokkal az év folyamán 183 na. j 
pot meg nem haladóan folytat. 

4. A tevékenységnek a (3.) bekezdésben] 
megjelölt időtartamot meghaladó gyakorlása 
nem tekinthető ideiglenes (alkalmi) jellegűnek. 

Az adó alapja 
5. § 

1. Az adó alapja az értékesített termék, il-J. 
letőleg végzett szolgáltatás éves nettó árbevé
tele. 

2. Nettó árbevétel: a kettős könyvvitelt ve 
zetőknél a mérleg szerinti (ÁFA nélküli) nett 
árbevétel, valamint az egyszeres könyv vitelt i 
kalmazó vállalkozók vállalkozási nyeresegad 
köteles bevételei közül a termék, áru, szolgál
tatás értékesítéséből származó (ÁFA nélküli) 
bevételek - növelve az árkiegészítéssel, csök
kentve a fogyasztási adóval - , továbbá a sze
mélyi jövedelemadó hatálya alá tartozó válla 
kozók esetében a tevékenység, szolgáltatás 
lenértékeként kapott készpénz, jóváírás és ter
mészetbeni juttatás (ÁFA nélküli) együtü 
összege, növelve az árkiegészítéssel, csökken 
ve a fogyasztási adóval. 

3. A 4. § (3.) bekezdésében meghatározó 
esetben az ideiglenes (alkalmi) jelleggel vé, 
zett iparűzési tevékenység adóztatása na 
átalányban történik. 

Az adó mértéke 
6. § 

Az önkormányzat az évi adó mértékét 
1. Az értékesített termék, illetőleg végzett 

szolgáltatás nettó árbevételének 1,5 ezreléké
ben állapítja meg. 

2. Az illetékességi területén ideiglenes (a 
kalmi) jelleggel végzett iparűzési tevékenység 
esetén 

- 2 m 2 közterület elfoglalásáig napi 50 
- 2-6 m 2 közterület elfoglalásáig na 

100 Ft, 
- 6 m 2 feletti közterület elfoglalásáig na 

300 Ft, 
- Italárusítás esetén az elfoglalt közterületi 

nagyságától fűggeüenül napi 300 Ft 
átalányban állapítja meg. 

Adómentesség 
7. § 

1. Mentes az iparűzési adó fizetése alól 
árbevétele után adózó vállalkozó, ha az a 
évben a nettó árbevétele a 300 000 Ft-ot 
éri el. 

2. Tárgyi adómentesség illeti meg az alá 
szolgáltató tevékenységeket: 

- cipész 
- harisnya-szemfel szedő 
- kádár 
- fazekas 
- optikus 
- kovács 
- bognár 
- kommunális, valamint a 
- szociális ellátásra irányuló tevékenység 

{Folytatás a következő oldc 
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(folytatás az előző oldalról) 
3. Személyes adómentességet élveznek: 
- iclepülési önkormányzat 
- az önkormányzati társulás 
- a települési önkormányzat intézményei 
4. Adómentesség illeti meg a kezdő vállal

kozót - kivéve a szeszesital-árusítással foglal
kozókat - a tevékenység megkezdésétől szá
mított 1 évig. 

Ez a kedvezmény az önkormányzat illeté
kességi területén 5 éven belül egyszer vehető 

183 na- I igénybe. 
5. Mentes az ideiglenes jelleggel végzett 

iparűzési tevékenység utáni napi átalány fize
tése alól: 

- a Celldömölkön telephellyel rendelkező és 
árbevétel után egyébként adózó vállalkozó, va
lamint 

- az őstermelő. 

Adókedvezmény 
8. § 

1. A tevékenységet kezdő vállalkozót a te
vékenység megkezdésétől számított második 
évben 50%. harmadik évben 25% adókedvez
mény illeti meg. 

2. Azon vállalkozót, aki az adóztatást meg
előző év december 31-i átlagos állományi lét
számához képest 

10%-ig terjedő mértékű új munkahelyet hoz 
létre: 20%. 

10% feletti mértékű új munkahelyet hoz lét
re: 30% 

adókedvezményre jogosult. 
3. Azon vállalkozót, aki az adóztatást meg

előző év december 31-i átlagos állományi lét
számát megtartja, a fizetendő adóból 10% adó
kedvezmény illeti meg. 

4. Az (1.) - (3.) bekezdésben foglalt ked
vezmények az árbevétel után adózó vállalkozót 
illetik meg. 

5. Az a vállalkozó, aki az önkormányzat éves 
pénzügyi tervét elősegítő, Celldömölk fejlesz
tését szolgáló közérdekű felajánlást lesz, ala
pítványra pénzbefizetést teljesít, azt a befizetés 
évében a befizetett öszeg erejéig, maximum 
20% adókedvezmény illeti meg. 

9. § 
Amennyiben a vállalkozó tevékenységét a 

I 7. § (4.) bekezdés szerinti mentesség és 8. § 
(1.) bekezdés szerinti kedvezmény igénybevé
telétől számitoltan 3 éven belül - súlyos egész

ségkárosodás, rokkantság, nyugdíjazás vagy 
haláleset kivételével - megszünteti, az igénybe 
vett mentesség, kedvezmény idejére járó adót 
15 napon belül köteles megfizetni. 

Az adókötelezettség bejelentése 
10. § 

1, Az adózó adókötelezettségét, illetve az 
adóköteles bevételszerző tevékenységét annak 
keletkezesétől (a tevékenység megkezdésétől) 
számított 15 napon belül az adóhatóságnak írás
ban köteles bejelenteni. 

2. Az az adózó, aki ideiglenes, alkalmi jel
leggel folytatja iparűzési tevékenységét, tevé
kenységének megkezdésekor köteles ezt az ön
kormányzati adóhatóságnak bejelenteni. 

Az adó megfizetése, önadózás 
11-§ 

Az adót az adózó köteles megállapítani (ön
adózás), bevallani és megfizetni. A vállalkozó 
az iparűzési adó fizetési kötelezettségének tel
jesítése érdekében adóelőleget köteles fizetni. 
A bevallási adófizetési és előlegfizetési köte
lezettség időpontját az 1. sz. melléklet rögzíti. 

Az adó mérséklése 
12. § 

1. A még be nem fizetett adót (adóelőleget) 
az önkormányzati adóhatóság az adóalany ké
relmére mérsékelheti, elengedheti, vagy annak 
megfizetésére pótlékos, vagy póűckmentes 
részletfizetést, fizetési halasztást engedélyez
het, ha annak megfizetése az adózó és a vele 
együtt élő közeli hozzátartozók (Ptk. 685. § 

b. pontja) megélhetését súlyosan veszélyez
tetné, vagy egyéb gazdasági lehetetlenülést 
okozna. 

2. Az adórövidítésből, adóhiányból, adóbe
vallási kötelezettség elmulasztásából eredő 
adótartozás méltányosságból nem mérsékelhe
tő és nem engedhető el. 

Záró rendelkezések 
13. § 

1. Ez a rendelet 1991. július l-jén lép ha
tályba. Rendelkezéseit 1991. július 1. napjától 
kell alkalmazni, kivéve a 7. § (4.) bekezdésében 
meghatározott adómentesség, illetve a 8. § (1.) 
bekezdésében meghatározott adókedvezmény a 
vállalkozót visszamenőleg is megilleti, ha vál
lalkozása megkezdése óta az adott mentességre, 
kedvezményre szóló időtartam még nem járt 
le ezen rendelet hatályba lépésekor. 

2. Az 1991. évben az adóalanynak a rendelet 
hatályba lépésétől számított 30 napon belül kell 
az önkormányzati adóhatóságnál bejelentkez
nie, kivéve a 10. § (2.) bekezdésében említett 
adóalanyokat. 

3. A rendeletben nem szabályozott kérdé
sekben és esetekben a helyi adókról szóló 1990. 
évi C. törvény, valamint az adózás rendjéről 
szóló 1990. évi XCI. törvény rendelkezéseit 
kell alkalmazni. 

Celldömölk, 1991. június 19. 

Makkos István 
polgármester 

Baranyai Attiláné dr. 
jegyző 

Celldömölk Város Önkormányzatának 
Xl/1991. (VI . 19.) s zámú rendelete 

a környezetvédelemről szóló 3/1985. ( V I . 9.) sz. rendelet 
módosí tásáról 

1. § 

A környezetvédelemről szóló 3/1985. (IV. 
9.) számú rendelet 18. § (1.) bekezdése he
lyébe a következő rendelkezés lép: 

L Szemétszállítási díj címén lakóegysé
genként 1991. július l-jétől - 1991. decem
ber 31-ig terjedő időszakban 75 El-ol kell 
fizetni. 

2-§ 

Ez a rendelet 1991. július l-jén lép ha
tályba. 

Celldömölk, 1991. június 19. 
Baranyai Attiláné dr. 

jegyző 
Makkos István 
polgármester 
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ifid A CVMSE maradt, a Kemenesalja kiesett 
Annak el lenére, hogy mind a kél csapai 21-21 

ponttal zárta a bajnokságot , a Kemenesalja bú
csúzni kényszerül i az N B IQ-iól . A bennmaradó 
C V M S E jobb gó lkü lönbségének köszönhe t i , hogy 
az Ősszel negyedik évadját k e z d h e ü a labdarúgó 
N B ÜJ-ban. ( E z sem fordult e l ő m é g celli csapat
tal.) 

A z 1990/91. évi bajnokságban g y ö t r e l m e s ősz i 
szereplés ulán a 13. helyen végzet t a C V M S E 
29-48-as gó lkü lönbségge l . í g y a hal N B LTI-as 
csoport negyedik legjobb 13. he lyezet t jeként ma
radhatott tagja a Bakony-csoportnak. A jobb ta
vaszi szereplés , a hajrában született sok meglepd 
eredmény el lenére sikerült megkapaszkodni. A 
szakvezetés 14 pontot várt el a tavaszi szezonban 
a csapattól. A látottak alapján az elvárás nem volt 
túlzott. A várt pontokból t izenkettőt sikerült a 

csapatnak begyűjteni . Most már azonban a l ényeg 
az, hogy ennyi is e l e g e n d ő volt az N B HÍ-as 
tagság m e g ő r z é s é h e z . 

A v é g e l s z á m o l á s n á l a legnagyobb gondot 
az jelentette, hogy a három k i e s ő csapattal 
szemben csak l - l pontot tudott a C V M S E 
csapata megszerezni . í g y alakult ki az a hely
zet, hogy a 11 f o r d u l ó n k é r é s z i ü l a 12. helyen 
á l l ó cel l iek az u t o l s ó f o r d u l ó b a n elszenvedett 
hegyeshalmi v e r e s é g g e l a 13. helyre kerül tek . 
A hegyeshalmi v e r e s é g után m á r csak a re
m é n y maradt, hogy az A l f ö l d i - é s a T i s z a -
csoportban k e d v e z ő e r e d m é n y e k s z ü l e t n e k , s 
ebben az esetben a 21 pont is e l e g e n d ő lesz 
a ce l l iek b e n n m a r a d á s á h o z . E r e m é n y e k v a l ó 
ra v á l t a k , é s ezér t j ú n i u s 1 7 - é n felszabadultan 
ö r ü l h e t e t t j á t é k o s , v e z e t ő é s s z u r k o l ó egy

aránt annak, hogy az aszta l i tcniszczők, a k é z ü í t j 
dázók ulán a labdarúgók is a N c m z e ü B a j n o k t d « 
ban szcrepelhcinek jövőre . A Q V M S E a Bakony] 
csoportban va ló bennmaradását innak köszönhető 
hogy riválisaival szemben a nagy gólarányú ve! 
reségeket elkerülte. 

A csapatot ő s sze l Udvardy M i h á l y , tavasszal] 
S z a b ó I s t v á n edzők készítették fel a mérkőzések¬
re. ő s s z e l 21, tavasszal 20 játékos lépett pálvára. 
A z e g é s z bajnoki évadban 27 játékos kapott l é h a 
tőséget a bizonyításra. Egyeden játékos , BalhásJ 
I s t v á n szerepelt mind a harminc mérkőzésen 
Zsolnai , C s á k v á r i 29-29, S z e n t g y ö r g y i , Sebed 
t y é n , Ge icsnck 28-28, P é c z 24, H c t y é s i , TarczL 
H o r v á t h J . 18-18, V a r g a I . 17, M é s z á r o s ltj 
N y é k i 14, L a k n c r , V a r g a C s . , N é m e t h 13-Ü 
mérkőzésen játszott . 

Sportról röviden 
- Változások a sportolók átigazolásá

ban. Az amatőr csapatoknak is fizetni kell! 
Július l-jével osztálytól és kortól függően 
az MLSZ meghatározta az átigazolási díjak 
felső határát. Az átadó és átvevő egyesület 
ezen határokon belül köteles megállapodás
ra jutni. Ha egy megyei L o. vagy NB III-as 
labdarúgó azonos vagy alsóbb osztályba kí
ván átigazolni, akkor a 18-25 év életkorú 
játékosért az átadó egyesület maximum 
100000 forintot kérhet. Természetesen az 
átigazolást díjtól az egyesületek eltekinthet
nek. Az NB ni-ból vagy 1. osztályból NB 
B-be történő átigazoláskor pl. 20-22 éves 
életkor esetén 300 000, 23-25 éves esetében 
400 000 forint az átigazolási díj legfelső 
határa. Az átadó egyesületre nézve NB III-Íg 
ez csak akkor kedvező, ha az átigazolási díj 
összegében megegyezik. Amennyiben 
egyezség nem jön létre, akkor az MLSZ 
dönt. Ebben az esetben azonban nem az 
átadó egyesületet illeti meg az átigazolási 
összeg, hanem azon az MLSZ, a liga és a 
területi szövetség osztozik. 

- A C V M S E labdarúgói közül Zsolnai 
Gábor a burgenlandi ASV Stuben, míg 
Csákvári Zsolt a Sabaria NB Il-es csapatá
hoz szerződött. 

- Meglepően kevés csapat, mindössze 
öt nevezett az 1991. évi városi kispályás 
labdarúgó-bajnokságba. A mérkőzéseket 
hétfőn és csütörtökön játsszák négy fordu
lóban a csapatok. A benevezett csapatok: 
MÁV Építési Főnökség, MÁV Vontatás, 
CÉLBA Kft., Polgármesteri Hivatal és 
Kermodul. 
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Kézilabda 
A C V M S E - C E L L K O L O R NB 11-es csapatának 

eredményei az utolsó hat fordulóban: 
Május 4. Keszthely. C V M S E - C E L L K O L O R -

Keszthcly 23-27. (10-16). A celli csapai gyengén 
játszott, ezt jelzi az is, hogy öt hétmélerest kihagylak. 
A csapat összeállítása: Simon I. - Skriba (3), Gócze 
(5), Gulyás (2), Fonyó (3), Márczi (6), Tóth Á. (4). 
Cs.: Szalóky, Redócs, Csóri. 

Május 11. Cel ldömölk. C V M S E - C E L L K O -
LOR-lregszemcse 46-19 (20-9). A hárompontos 
vendégcsapat végig alárendelt szerepel játszott. 
Csö. : Simon I. - S K R I B A Í8), GÓCZE (9), F O 
N Y Ó (5), MÁRCZI (10), TÓTH Á. (2). G U L Y Á S 
(7). Cs . : Simon E . , Szalóky (1), Szakács (1), Tóth 
A . (1), Csóri (2). 
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Május 18. Székesfehérvár. C V M S E - C E L L K O -

L O R - S z f V . M Á V Előre 24-29 (10-16). A vidéken 
szokásos gyenge játék és a négy hélmélcres kiha
gyásának eredménye csak vereség lehetett. Csö.: 
Simon I. - Skriba (3), Gócze (5), Gulyás (5), 
Márczi (5). Csóri (5), Tóth Á. Cs.: Redócs (1), 
Szakács , Tóth A . 

Május 25. Cscl ldömölk. C V M S E - C E L L K O -
L O R - E r c s i Kinizsi 40-23 (18-11). A kezdeti gyen
gélkedés ulán magabizos győzelem. Cső.: Simon I. 
- S K R I B A (5). GÓCZE (11), G U L Y Á S (5), MÁR
C Z I (11). Csóri (2), Tóih A. (1). Cs.: Simon E . , 
Redócs (1), Fonyó (3), Nagy A. (1), Szakács. 

Június 1. Pécs . C V M S E - C E L L K O L O R - P E A C 
28-36 (12-18). A csapai újból hozta vidéki formáját. 
Gyenge védekezés, kishitűség, hétméteresek kiha
gyása jellemezte a találkozót. Csö.: SIMON I. -
Skriba (8), Gócze (4), Fonyó, Márczi (7), Csóri (4), 
Tóth Á. (3). Cs.: SIMON E . , Szalóky (1). Szakács, 
Redócs, Nagy A. ( I ) . 

Június 8. Ce l ldömölk . C V M S E - C E L L K O L O R -
Dunaföldvár 27-27 (13-13). Az évadzáró mérkőzé
sen kitunó játékkal örvendczieUe meg lelkes szurko

lóit a hazai csapat. Csö.: S IMON 1. - SKRIIÍA (8) 
GÓCZE (3) , G U L Y Á S (4), MÁRCZI (5), CSŐRI 
(1), TÓTH A. (:V>- Cs.: F O N Y O , Szakács, Szalóky, 
Tóth A., Simon E . 

A bajnokság v é g e r e d m é n y e 
1 Dunaföldvár 22 20 1 1 782-480 4] 
2 Szfv. MÁV Elűrc 22 15 1 6 589-506 31 
3 Alap 22 13 1 8 538-450 21 
4 Keszthely 22 12 3 7 532-554 27 
5 Csurgó 22 12 - 10 574-594 24 
6 C V M S E - C E L L K O L O R 22 10 3 9 568-549 23 
7 Mecseknád asd 22 10 1 11 526-532 2.1 
8 PEAC 22 10 1 11 550-574 21 

9 Szentgotthárd 22 9 - 13 551-625 If 
10 Zalaszenigrót 22 7 1 14 575-635 15 
11 Ercsi 22 6 1 ts 477-551 13 
12 Iregszemcse 22 1 1 20 440-652 

Az NB II délnyugali csoportjában a C V M í 
C E L L K O L O R kézilabdázói e l ső évükéi kinin' 
zárták. Márczi G y ö z ö játékos-edző csapata a Uivai 
szezonban hazai pályán veretlen maradt. E z i-gyúw| 
azt is jelzi, hogy a csapaL a hazai szurkolóktól 
támogatva nagyobb feladatokra is képes. T e n n i 
szelesen mindehhez továbbra is szükséges a j á l é k v 
sok akarata, akiknek áldozaios munkájához lovább 
szükséges a nyugodt feltételek megteremtése, ÁH 
nemcsak az egyesület vezetésén múlik. A szünet aW1 

több kérdési kell üsztázni játékosokkal, vczetóldra^ 
támogatókkal Az egyesület vc /c tésc ehhez k é í ^ ^ 
scgílcni akarók támogatását cs megköszöni az edd'fi1 | 
segílségeket. A csapat tagjainak eredményéhez j f l T 
lulálunk. 

A siker kovácsai voltak: a képen az álló f f l 
Somlai S á n d o r szakosztályvezető, G u l y á s L í í f l 
ló, Skr iba Zsolt, G ö c z e Imre , Márcz i G y i M 
Nagy Atti la, dr. P a n k ó Albert, L f t w i n j * 
G y ö r g y lechn. vcz., Tó th Attila. Guggolnak: 11 
Árpád, F o n y ó Lász ló , S z a k á c s Lász ló , Sinf 
Ernő , Simon István, Sza l óky Zo l tán , Csór i iSj 
bert. 


